

羽球名将黄穗“领空饷”？

湖南回应相关质疑；世界羽联称其能代表澳大利亚，但不能参加奥运会

□新华社记者 姬烨 帅才

近日有关中国羽毛球队前国手黄穗代表澳大利亚参加黄金赛的事件闹得沸沸扬扬，但舆论争议的焦点并不在于她为异国而战，而在黄穗被安排到湖南省乒乓球羽毛球运动管理中心工作，但她从未上过班，并且一直在领工资。

对此，湖南乒羽中心相关负责人9日向新华社记者作了详细解答。该负责人表示，目前对黄穗已按自动离职处理，但在审批的手续还未办下来之前，她作为运动员的工资依然有。

世界羽联9日称，黄穗只能代表澳大利亚参加超级赛、黄金赛等，不能参加奥运会等高等级的比赛。



黄穗(左)和高凌在一起。

1 所领的是运动员工资

对于外界有关“黄穗领空饷”的质疑，湖南乒羽中心相关负责人表示，黄穗在退役后并没有按要求办理退役运动员安置的相关手续。据悉，湖南省体育局安置退役运动员共有三种方式：读书、买断和政策性安置。

由于黄穗在退役后一直未在湖南乒羽中心露面，因此她也一直没有办理安置的相关手续。到目前为止，她的身份依旧是运动员，所领的工资也是作为运动员的工资，而她作为湖南乒羽中心副主任是没有工资的。

■黄穗简介

中国羽毛球运动员，1981年出生，湖南人，1999年进入国家一队，教练是田秉毅。黄穗右手握拍，力量型打法，进攻凶狠，控球能力强，前半场意识好，与高凌配合双打后，多次在世界大赛中夺冠，成为中国和世界第一号女双选手。2012年4月，在澳大利亚羽毛球黄金赛中，这位昔日国羽女双主力代表澳大利亚队出战。

教育资讯

订版热线：63232112 63232113 63232133

会计培训

- 东方财校会计证、会计实账班设白、晚双休班 www.eastkj.com
- 零起点包过 65262818/64900082
- 24日开课会计证实账 64922846
- 河洛工商会计培训 63937701/02

出国留学

美国商旅签证咨询
热线：63356729 13673903697
注册号：410303120022904

低价快办多国留学
成功启航热线：13837962913
教外综资认字[2005]387号

郑州大华留学

新加坡 4月14日(周六)9:30
读预科，升名校，公立大学
80%学费减免。
日本 4月15日(周日)9:30
低费用，勤工俭学零风险，易就
业，高性价比选择。
洛阳市富雅东方B座1909室
62275190 教外综资认字[2000]69号

庆祝我公司留学 13周年
专办 美 韩 等 各 国 留 学
唐宫大厦 908 室 63929369
教外综资认字[2000]149号

文化补习

● 助考名牌大学 13007586888

极速英语招生

中高考一线名师授绝招，零起
点，初三变高三 15838523800

● 立民教育一对一，名师授课，
处方教学快速提分 15139976726

招 生

● 千里马电脑学校招生 63153800
装饰、会计、维修办公发学历

电 脑 培 训 63265586

● 特色手诊疗证书班 13403793743

华夏外国语学校

英语为主，多语种教学；
文艺双修，全寄宿名校；
德艺双馨，赢在起点；
小学一年级测试入学；
中学一年级测试入学；
优质学校，不收插班生敬请谅解！
地址：东花坛启明北路唐寺门段
电话：13937918893

● 天津高中免费咨询 13903882828

● 学历、资格证咨询 18737963049

国家职业技能鉴定考试公告

即日起对各工种初、中、
高级工上岗证（职业资格证）
鉴定考试开始报名，4月18
日考试。考试合格颁发国家职
业技能等级证书，全国通用。
64859939 64859836
市人社局国家职业技能鉴定所

职业技能鉴定技师考试公告

即日起开始技师鉴定考
试报名，凡持各工种高级工证
满2年从事本职业满15年者，
均可参加鉴定考试，欲报从速，
5月底考试。
64859939 64859836
市人社局国家职业技能鉴定所

洛阳东方外国语学校

中小学特色教育航母——
中国东方外国语教育集团斥资
2亿元，占地200亩，洛阳市引
进优质教育项目，教育部双语教
学实验基地，在校生2000余名。
地址：中州路东出口 18937994188

洛阳99%的分类广告客户
选择了我们

分类广告

发布广告
一个电话轻松搞定

63232113

定鼎南路22号（报业宾馆北30米）

2 媒体上登出“寻人启事”

据该负责人介绍，考虑到黄穗在运动员时期的突出贡献，并且为了让她安心训练，湖南乒羽中心在黄穗还是运动员时就向其提供了副主任一职。但在北京奥运会前，因为黄穗的父亲病重等变故，她还是离开了国家队，并于2007年宣布退役。

然而在退役后，黄穗并没有来上班，且在2008年结婚生子。单位考虑到黄穗要休产假，又考虑到黄穗运动员的特殊身份，所以在工作方面对她有所照顾。尽管黄穗从未在单位露面，但单位还是没有追究。这期间，她依旧领着运动员工资。

可是到2011年年底，黄穗依旧杳无音信。负责人说，依据相关规定，如果任职人员多年不参加单位考核，将按自动离职处理。湖南乒羽中

心最终在去年年底决定，将黄穗的中心副主任职务按自动离职处理。湖南乒羽中心在今年春节前后还在当地媒体上登出“寻人启事”，要求黄穗与单位联系，但此举依旧联系不上黄穗。

与此同时，湖南乒羽中心于今年年初将黄穗自动离职的处理决定上报给了湖南省体育局。负责人称，上报过程需要一些时间。而在这一段时间内，黄穗依旧有运动员工资。而等相关方面的审批下来后，黄穗就将失去运动员的身份和运动员的工资，同时也彻底与湖南乒羽中心没了关系。

在4月4日进行的澳大利亚赛女双比赛中，已经退役的前世界冠军黄穗重新回到人们视野，但出人意料的是，她是代表澳大利亚出战的。在首轮比赛中，她与唐鹤恬搭档以0：2不敌一对中华台北组合。

黄穗曾是世界羽坛顶尖的女双选手，她和高凌搭档，曾夺得世锦赛冠军、尤伯杯冠军和奥运会亚军等。

3 世界羽联：黄穗不能参加奥运会

近日有关黄穗代表澳大利亚参加黄金赛的事件闹得沸沸扬扬，世界羽联9日通过新华社和中文官网作出回应，称中国羽毛球协会应该已批准黄穗代表澳大利亚参赛，但她只能代表澳大利亚参加超级赛、黄金赛等，不能参加奥运会等高等级的比赛。

世界羽联的赛事主任达伦·帕克在邮件中说：“会员协会要想从另一会员协会那里转会球手，需要上交（世界羽联）一份转会表格，这份转会表格需要得到球手原会员协会的确认。我相信中国羽协并没有反对黄穗转会澳大利亚羽协。”

世界羽联新闻官林捷莹说，只要黄穗在澳大利亚居住3个月以上的时间，就可以代表

澳大利亚参加超级赛、黄金赛等世界羽联举办的比赛。但黄穗还不能代表澳大利亚参加奥运会、尤伯杯、世锦赛、苏迪曼杯、亚运会、亚锦赛等洲际或以上的赛事，因为这类赛事需要在代表澳大利亚队3年之后才能参赛，同时也需要拿到该国护照才行。

据悉，世界羽联到目前为止还未收到中国羽协提出的有关黄穗代表澳大利亚参赛的疑问，所以林捷莹相信中国羽协应该已经批准了这一行为。而且黄穗转会澳大利亚羽协的事，也是很早前办理的事了。

世界羽联的答复没有涉及为何中国羽毛球协会批准了黄穗转会，湖南羽毛球运动管理中心却毫不知情的问题。

4 黄穗复出或许只是“玩儿玩儿”

林捷莹也了解到有关湖南羽毛球运动管理中心与黄穗失去联系的事，她建议：如果黄穗的中国单位要联系她，或许可以联系澳大利亚羽协。

林捷莹向记者透露，据她了解，黄穗的丈夫是商业人士，只要丈夫有办法去澳大利亚工作或投资，那黄穗就能以妻子身份跟着过去，

也不需要工作。而黄穗之所以会代表澳大利亚参加黄金赛，或许只是“玩儿玩儿”而已。

此外，林捷莹还说，她或许只是在澳大利亚当教练或助教，因为外籍居民在澳大利亚做工，做一段时间，就会有机会变成澳大利亚永久居民。这次参赛可能纯属友情出演一下。